

欠债不还才有朋友

史艳红

昨天晚上,我刚刚做好晚饭,老乡杨大哥又骑着自行车来到我们的出租屋。我劝他在我们这里吃饭,可他死活不肯,说是下班路过,顺路拐过来看看。虽然他只是在我们这里小坐了一会儿,嘻嘻哈哈拉了一会儿家常,但我的心里还是觉得很不是滋味。

杨大哥走了以后,我就跟老公说:“我们刚来南京找工作的时候,杨大哥帮了我们不少忙,你找人家借钱摆水果摊,人家二话没说就借给你了,现在我们多少也攒了点钱,你怎么总是不还给人家?做人可不能这样,人家虽不好意思想着跟你要,但你也不能总是欠债不还啊!说心里话,每次杨大哥一来,我这心就跳得厉害。”

可我嘟囔了半天,老公像是没听见似的,一句话不说,还是端着个酒杯喝得滋滋有声。

我有些生气了,冲着他喊:“你是不是耳朵有毛病啊,我说的话你听到没有?”

没想到,老公却瞪着眼睛跟我说:“那么早还他做什么?到外地讨生活的人,谁不是觉得陌生孤独啊,如果我把钱还给了他,他还会常常来‘看’我们吗?”

老抠请客

李运明

老孟买彩票中了六千多块钱,大伙儿纷纷向他讨喜酒喝。老孟忙不迭地叫苦,还给大家算起了账,说他一共投入了将近一万块钱,才中了这六千块,还亏不少钱呢。大家可不管这些,见了他就嚷嚷着要他请客,否则就是太小气、太抠门了。老孟无奈,只好说:“好,我一定请!我给大家发请帖,行了吧?”大家都说:“只要你请,我们准到。”

第二天,老孟果然给大伙儿都发了请帖,请帖红艳艳的,一派喜庆,上面写着“定于11月5日中午12时在x x大酒店举行中奖酒宴,恭请光临”。

这天是星期日,我赶到时,看到老孟正站在酒店门前,热情地迎接客人。老孟做了个请的姿势,立刻有人过来把我往里带。我看到大伙儿大多都到了,快坐满了三张桌子,见我到来,有几个家伙冲我诡异的笑。我刚打算奔过去,带路的人转过身来告诉我:“请先到这边来登记。”我这才看清楚,旁边还摆了一张桌子,后面坐着两人,桌上摊着鲜红的礼单。我迅速地瞟了一眼,只见一溜儿人名后面都写着一百元的礼钱,只好也乖乖地摸出一百元钱来。

吃餐巾纸

真琪

前几天,老公下班骑自行车回家,不慎遇到了车祸,结果造成右手拇指骨折、左手腕部扭伤,生活暂时不能自理。于是,他过上了衣来伸手、饭来张口的生活。

昨天吃晚饭时,老公又由我来喂,“请给我夹一筷子白菜。”“请给我来一勺三鲜汤。”到后来,老公觉得老夫老妻之间没有必要这样文绉绉的,要吃什么,就直奔主题,“红烧肉。”“清蒸鱼。”3岁的女儿非常羡慕地看着他。

老公吃饱了,嘴巴周围沾满了汤汤水水,想让我给他打扫“战场”,便说:“餐巾纸。”这时,女儿大声地叫了起来:“爸爸,你怎么连餐巾纸也吃?”

甲方乙方

忽悠男女

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客

发帖人:kbac

发帖时间:10月16日

老刘哥几个很要好,平时聚得很频繁,时间久了,都跟自家人一样。

聚会的内容无非就是喝酒、聊天,尤其是在酒桌上,天上地下、国内国外的奇闻轶事没有不说的,全说遍了,便互相取笑。尤其是女主人,那嘴巴更是没有遮拦,最逗乐的就是一本正经地对女主人说:你家老公有个二奶在哪里哪里,长得可比你年轻漂亮,我们哥几个都见过。姓什么叫什么,说得有鼻子有眼,比真的还真。尤其是说老刘的时候,更是活灵活现。每到此时,老刘本来就不善说的嘴更结巴了,指着哥几个,脸急得通红:“你们……你们……胡……胡说八道,这种事情不……不……不能乱说,要……要出事的。”

刘太太看着自家先生急得话都说不囫囵了,又看那哥几个端着酒杯,严肃得实在是过分,马上就明白了,于是出来救驾:“真的吗?他真有这本事我就放心了,那刘家可算出了个人才!到现在我都在后悔,我当初怎么就嫁给这么个没用的东

三言二拍

与“虫虫特攻队”周旋到底

柳再义

报上说今年南京的稻飞虱多,但我感觉今年的蚂蚁也特多,成群结队,浩浩荡荡。它们肆无忌惮,爬上桌,爬上茶几,有的甚至爬上床头柜!

冷静分析起来,蚂蚁猖獗,是因为瓜果的引诱。香蕉、苹果、葡萄、哈密瓜,这些水嫩的甜果,人爱吃,蚂蚁也爱吃。开始,人在厨房里走动,它们就躲藏起来;你人一走,它们就群体出动。它们究竟从哪儿来的?有人说,非要找到了蚂蚁的“丝绸之路”,把这个线路切断,找到它们的根据地,捣毁它们的老巢,才能得到根本的治理。

可是它的身体那么小,一个小小的孔穴就可以自由地出入,人类很难

城南旧事

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客

发帖人:武生

发帖时间:10月3日

下关附近有一条老巷,是清代市中心往长江渡口的必经之路。巷内住了不少赶驴的运输专业户,驴子多,“驴子巷”便被人叫开了。驴子是清代南京人喜爱的运货、代步的工具。运货因驴子老实易养,小巧力大;代步则具悠闲之态、林下之风,安然自得,与世无争,有那种“细雨骑驴”的“六朝烟水气”。

南京驴子多,还可从以下文献中看出。江苏盐城人蔡云万的《盐存斋笔记》说南京:“驴子多、大脚仙多、红顶花翎道台多。”驴子自不必说,大脚仙一般指不缠足的妇女,红顶花翎道台指的是候补道台。《官场现形记》中也

听说你包二奶了

西,今天你们一说,我也不后悔了,我知道你们嫉妒了,你们几个加起来都没我们家老刘的魅力大……”哈哈哈哈哈,每次大家都是大笑着强劝刘太太也干上几杯,这才罢休。

无论在谁家聚会,这样的玩笑是每次必开,百开不厌,直开得老刘一天天得意起来:“还是我家老婆大气,哪像你们家那几位,还没说上两句,不但当场变脸色,晚上回去还跟你们背靠背。就你们那样的,连自家老婆都搞不定,还把嘴搁在别人头上。看我家老婆,随你们怎么说,怎样?还不是笑脸相迎!”

“别吹牛了,”那哥几个立马反击,“下次上你家,保证你老婆晚上和你吵架。”老刘不服:“打赌。”

又在老刘家聚会时,酒桌上又是热闹无比,刘太太在厨房里忙得团团转。这时候有声音从餐厅传到厨房:“老刘你太不像话了,这种事情只能说不做,你怎么就来真的了?”刘太太好热闹也好奇,不知道哥几个又拿什么寻自己先生开心,忙端了炒好的菜去凑热闹。一见刘太太来了,那哥几个一下子来个急刹车,全都

不吱声了。

刘太太觉得有些反常,满面笑容地让酒让菜。那哥几个让吃就吃,让喝就喝,就是不说一句话,好半天才另起了话题,不咸不淡地聊起来。临走的时候,还都意味深长地看了刘太太一眼,又看了老刘许久,一副欲言又止的样子让谁看了都着急。

第二天,老刘再出现时,全没了一点得意,脸拉成苦瓜模样也就罢了,还平添了几道指甲的划痕。

这哥几个忙打电话解释,电话那头没容他们开口,就噤里啪啦炸开了:“老刘肯定在外面有什么事情,是不是他在外面有人了?你们别想瞒我!审了他一晚上就是不招,昨天对他算是客气了,今天再不招,我就让他明天不能出去见人!还有,你们几个家伙还算人吗?哪次来我家,我不是好烟好茶好酒好菜好脸色,出了这么大的事情还都帮他瞒着我,我这样就是对狗,狗还对我摇尾巴呢!你们这次要是不帮我,以后就别往我们上跑!”

“喂,喂,喂……”电话那头传来了“嘟嘟嘟”的忙音,那哥几个互相看看,脸也成了苦瓜模样。

的蚊子特别凶,因为要吃饱了好过冬。我不知道蚂蚁是不是也一样。

记得小时候,老师说,要学习蚂蚁搬家的精神,蚂蚁搬家是一点一点的,它们那么勤奋、那么顽强、那么坚韧、那么团结,确实值得人类好好学习的。我还写过一篇作文赞扬蚂蚁精神的伟大。可是今天,它们实在太不像话,全然不顾人已经发出的禁止通行的指令,大摇大摆地准备过冬的食粮,与我作对,惹我生气。

下一步,我们打算暂停几天生火做饭,上街吃去。让蚂蚁一趟趟空跑,它们不是会有所收敛并作出撤离的决定呢?

南京驴子多

有关于“驴子多,候补道台多”的文字。

驴子多了,南京的“五香驴肉”便应运而生。南京五香驴肉清香鲜美,香而不腻,烂而不散,曾远近闻名。听老人说,那时卖驴肉的,有的担着沿街叫卖,有的在街角一处设摊,挂一盏风灯,挑一布帘,上写四个大字:“五香驴肉”。摊前一张方布,上置一方形大玻璃罩,里面堆着大大小小的驴肉块。肉呈深黄泛红色。客人选好了肉块,摊主便细细地切得极薄,撒上黄茸茸的五香粉,香味扑鼻。清末时南京街头驴肉担子到处都是,自抗战胜利后便逐渐减少了。据说乃日本侵略军大肆抢掠南京的驴子运送军火所致。上世纪四五十年代,五香驴肉的摊点尚存一些,而现在是绝少见到了。

旧时南京街头一阵阵“五香驴肉”的叫卖声,至今还被人演唱出来。流传下来的秦淮民谣中,“五香驴肉老卤干”依然不绝如缕,萦绕着南京人的丝丝乡心。《金陵野史》中有关莫愁湖畔品驴肉的文字,写的也是南京驴肉牵动的情怀,透露出的莫名惆怅。岁月无情,逝者如斯夫啊!

再说一点题外的话,也算是对南京驴子典故的补遗吧。位于城南三条营二十号的蒋寿山故居主人,就被人戏称“蒋驴子”。相传清朝咸丰年间,蒋寿山随父流落南京以赶驴为业,太平军攻破南京后,蒋驴子投军养马,被忠王李秀成赏识,升为驴马总管。据说后来他得到太平天国的窖藏,而富甲江南,人称蒋半城。

同笑时代

小势利眼

顾欣



星期天,和老婆带儿子去逛超市。一进超市,儿子就直奔玩具的地方,只一眼,便在上百件玩具中挑上了价格最贵的电动赛车。可老婆却不同意给儿子买,说是上个月已经买过一个了。儿子不乐意了,立马使出看家本领,又哭又闹。

要在以往,儿子在外面一哭闹,老婆肯定受不了,有求必应。可不知那天老婆是嫌这玩具实在太贵,还是要教育一下儿子,坚决不同意买那电动赛车。我见儿子越哭越凶,便对老婆说:“算了吧!还是给他买吧,你看这样在外面又哭又闹

的,多难看啊!”老婆把眼一瞪,反冲我吼道:“儿子这样,都是你给惯的!我今天就不给他买,你要想买,就自己掏钱!”说完,老婆独自到别处逛去了。

我掏钱?我哪有那么多钱啊,每个月工资都上交老婆,那个电动赛车要五百多块,我这点零花钱哪够!我叹了口气,对儿子说:“儿子,以后爸爸再给你买吧!”还别说,儿子也不哭了,也不闹了。我有些奇怪,便问儿子:“为什么不哭了?想通了?”谁料,儿子居然回我道:“带钱包的人走了,我还哭啥!”

不是乱弹

真假小偷

孟庆玖

前天,一辆从郊区开往市内的公交车上,后排座位上坐满五名乘客,其中有两个三十岁左右的男女,并肩坐着。女士打扮入时,正在用手机发短信,而男子则斜眯着眼,似乎在偷看手机上的内容。

随着车身颠簸,女士右侧裤子口袋露出钱包一角,触到了男子。男子便以左胳膊肘遮掩,右手食指中指并用,夹出钱包,顺势塞进自己的裤子口袋,那动作十分“专业”。此时女士还在专注地按着手机,全然不知身边发生的事。这一幕,恰巧被站在一旁的我尽收眼底。

平生第一次目睹这情景,我一时没反应过来,即将到达前方站,那男子欲下车。就在他站起身的时候,女士竟闪电般地紧跟着起立——原来,那女士的钱包被一根长约30厘米的银色链子拴着,链头扣在裤

带上!

紧接着,戏剧性的一幕发生了:这一女一男不约而同地捂住各自的腰部和裤子口袋,“小偷!抓小偷!”女士惊叫着伸手欲夺回钱包,那男子竟然故作镇静地反问:“谁是小偷?这钱包明明在我的口袋里,链子怎么拴到了你的裤带上?”

一车的乘客全都傻了,这叫什么事!“赶快打110报警!”有人提议。

说话间,车已到站,男子拉扯着,急于下车。因我目击了这一事件的全过程,我断定这男子必是小偷。正欲出手擒贼,只听这男子又冒出一句:“什么你的我的,回家再跟你算账。”此话一出,倒让我丈二和尚摸不着头脑,他和她到底是什么关系?

就在我愣神、犹豫的一瞬间,他俩互相揪着、吵着,跳下了车……

东张西望

语文老师的职业病

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客

发帖人:黄叶

发帖时间:10月21日

11:56

有一次我骑车从后宰门到小营,看到有一家新开张的茶叶店,装潢豪华,陈设典雅,门头上的招牌很是引人注目,惟独“x x茗茶”四个字怎么看怎么难受。我忍不住走进店门,一位穿着得体、举止斯文的小姐正和一位先生交谈,见我进门,连忙站起来问我是否想看看他们的茶叶或茶壶,随着就侃侃地介绍起来。

我等她稍做停顿的时候,连忙说:“你们的茶叶都是名茶,茶壶也是名品,店内装潢高雅,的确符合品茗的雅趣,但美中不足的是你们的招牌错了一个字。”

小姐露出十分惊讶的神色,说:“请问什么字错了?我们这几个字,可是老板请书法

家写的。”

“‘茗茶’的‘茗’错了,不应该有草字头。”

原来坐在沙发上的那位男子也来到我的面前,客气地问道:“请您说说,‘茗茶’有何不对?这家店的茶叶的确很出名,都是上品啊。”

我只好给这两位上一节文字课:的确,南京大街小巷的茶叶店,几乎都写有“出售茗茶”的广告,有的干脆以“x x茗茶”作为店招。也许这些老板都以为“茗茶”就是“出名的茶”吧,其实,“茗”和“茶”意思相同,所以“喝茶”又可称“品茗”。这样,“出售茗茶”岂不成了“出售茶茶”?因此,“茗茶”要么改成“名茶”,要么说成“茶叶”。

两位对视一下,不置可否地笑笑。看来,他们并不相信我的话。

走在路上,我不禁暗暗嘲笑自己:你这不是职业病吗?

《南京纪事》网上征稿

如果您要詔点事儿,可以登录www.lifenanjing.com.cn,来建立您的博客,发表文章时只需选择“南京纪事”类别即可,我们会刊登点击率高的优秀稿件。此外,您仍可通过电子信箱citystar111@163.com和邮寄的方法,给我们投稿。